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σχετικά με τις ηλεκτρικές στήλες και τους συσσωρευτές 

και τα απόβλητα ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών, 

όσο αφορά την τοποθέτηση ηλεκτρικών στηλών και 

συσσωρευτών στην αγορά». Η ΚΥΑ υπογράφεται από τους 

υπουργούς Οικονομίας , Ανταγωνιστικότητας και Ναυτιλίας , 

και Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής Αλλαγής . 

• Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Φορητών 

Ηλεκτρικών Στηλών και Συσσωρευτών ΣΣΕΔΦΗΣΣ. Στο 

σύστημα , το οποίο έχει μετονομασθεί σε «ΑΦΗΣ», έχουν 

προσχωρήσει 130 υπόχρεες εταιρείες , που αντιστοιχούν 

στο 97% των υπόχρεων εταιρειών που δραστηριοποιούνται 

στην ελληνική αγορά. Η συλλογή των χρησιμοποιημένων 

ηλεκτρικών στηλών και συσσωρευτών γίνεται από συγκε

κριμένα σημεία συλλογής , έχουν τοποθετηθεί 16.150 κάδοι 

περίπου σε όλη τη χώρα και μεταφέρονται προς ανακύ

κλωση σε εργοστάσια του εξωτερικού . 

εταιρείες , ενώ για την οργάνωση δημοτικών σημείων 

συλλογής έχουν υπογραφεί συμβάσεις συνεργασίας με 

187 Δήμους σε όλες τις Περιφέρειες της χώρας . Τα ΑΗΗΕ 

που συλλέγονται, μεταφέρονται μέσω αδειοδοτημένων 

εργολάβων στη μονάδα επεξεργασίας της ΕΚΑΝ Α . Ε . 

στους Αγίους Θεοδώρους Κορινθίας , για ανακύκλωση και 

αξιοποίηση. 

• Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Συσσωρευτών 

<<ΣΥ.ΔΕ.ΣΥΣ Α. Ε .». Στο σύστημα συμμετέχουν 228 παρα

γωγοί και εισαγωγείς συσσωρευτών, οι οποίοι καλύmουν 

περίπου το 90% των υπόχρεων διαχειριστών . Τα σημεία 

συλλογής του συστήματος ανέρχονται σε 2.610 σε όλη τη 

χώρα. 

Ηλεκτρικός και ηλεκτρονικός εξοπλισμός 

• Π .Δ . 117/2004 για την εναλλακτική διαχείριση των 

αποβλήτων ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού . 

Τροποποιήθηκε με το Π.Δ. 15/2006. Τα συγκεκριμένα Π .Δ. 

εναρμονίζουν την ελληνική νομοθεσία προς τις Οδηγίες 

2000/96, 2002/96 και 2003/18, σχετικά με τα απόβλητα 

ειδών ηλεκτρικού και ηλεκτρονικού εξοπλισμού και με την 

Οδηγία 2000/95, σχετικά με τον περιορισμό της χρήσης 

ορισμένων επικινδύνων ουσιών σε είδη ηλεκτρικού και 

ηλεκτρονικού εξοπλισμού . 

• Συλλογικό Σύστημα Εναλλακτικής Διαχείρισης Αποβλήτων 

Ηλεκτρικού και Ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΗΕ) <<ΑΝΑΚΥ

ΚΛΩΣΗ ΣΥΣΚΕΥΩΝ ΑΕ». Στο σύστημα συμμετέχουν 616 

• Απόβλητα εκσκαφών , κατασκευών και κατεδαφίσεων. 

Με μεγάλη καθυστέρηση , τον Αύγουστο του 2010, εκδόθηκε 

η ΚΥΑ 36259/1757/Ε103 <<Μέτρα , όροι και πρόγραμμα για την 

εναλλακτική διαχείριση των αποβλήτων από εκσκαφές , κατα

σκευές και κατεδαφίσεις» (ΑΕΚΚ) . Η ΚΥΑ , που υπογράφεται 

από τους υπουργούς Οικονομίας , Ανταγωνιστικότητας και 

Ναυτιλίας , και Περιβάλλοντος Ενέργειας και Κλιματικής 

Αλλαγής , δημοσιεύθηκε στο ΦΕΚ 1312/8/24.8.201 Ο . 

Παρά το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο και την πρόοδο που 

υπήρξε την τελευταία πενταετία , η ανακύκλωση των 

αποβλήτων στη χώρα μας δεν βρίσκεται σε ικανοποιητικό 

επίπεδο . Απαιτείται συστηματικότερη ενημέρωση του κοινού 

για την πρόληψη παραγωγής και για την ανακύκλωση 

αποβλήτων, αλλά και καλλιέργεια κλίματος εμπιστοσύνης 

προς τους φορείς διαχείρισης και ανακύκλωσης . Ο συνδυα

σμός υιοθέτησης από την πολιτεία νέων τεχνολογιών διαχεί

ρισης αποβλήτων και επιτάχυνσης έγκρισης συστημάτων 

ανακύκλωσης , μαζί με την μεθοδική διαπαιδαγώγηση στα 

σχολεία για τη δημιουργία «κουλτούρας ανακύκλωσης», θα 

οδηγήσουν στην επίτευξη , για τη χώρα μας , του ευρωπαϊκού 

στόχου της <<Κοινωνίας της ανακύκλωσης>>. 

Αγγελική Καλλία - Avrωvίou 
Διδάκτωρ Νομικής, Δικηγόρος 

Εμπειρογνώμων Δικαίου Περιβάλλονrος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
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